

于田县科学技术局 2023 年“谁执法谁普法” 普法责任制履职报告

2023 年以来，我单位严格按照“谁执法谁普法”工作原则，以习近平法治思想为指导，以培养干部职工法律意识和法律素养为目标，展示开展普法、执法工作，现将一年来的工作履职情况汇报如下：

一、普法工作的组织与管理

一是为切实推进“谁执法谁普法”工作，结合自身实际，专门成立了以党组书记丁爱国为组长、办公室全体人员为成员的普法工作领导小组，强化对普法工作的指导。二是制定了切合实际的工作方案，形成了主要领导挂帅，分管领导主抓，全体干部参与协调配合，领导小组办公室负责日常工作的格局，为本单位法治建设工作高效有序开展提供了坚强保障。三是定期召开法治建设工作推进会，贯彻上级会议精神，明确目标要求，安排部署工作任务，落实责任分工，听取本单位法治建设工作汇报，及时解决新情况、新问题，总结推广好经验、好做法。

二、普法工作的目标与重点

秉持着“谁执法谁普法”的原则，致力于提高公众的法律意识，促进法治社会建设，以提升干部、群众法治思想、法治意识、法治行为为最终目的，着重提升普法效率及效果。推动普法依法治理工作与业务工作互融互促，按照普法责任制评议标准制定工作标准，量化责任目标，具体责任内容。

三、普法工作的实施措施

（一）加强干部学法用法能力提升

一是深入学习贯彻习近平法治思想。将习近平法治思想纳入干部理论学习及“三会一课”计划，及时组织干部进行学习。围绕提升党员干部依法办事能力，局领导坚持带头学法，加强对法律法规及科技政策的学习，同时在工作中强化守法意识，切实做到依法决策、依法管理、依法办事，不断提高干部依法行政意识和能力。一是根据《于田县领导干部学法考法用法工作方案》的要求制定领导干部“1+4+X”学法计划，实现每月学法有习近平法治思想、有四个领域法律法规内容和本单位业务个性内容；二是将习近平法治思想、宪法、民法典和党内法规等法律法规纳入学习内容，将习近平法治思想纳入“三会一课”必学内容，进一步培养和提高领导、干部的法律素养和专业素质。三是每月组织我单位干部进行学法测试，积极参加“全民国家安全教育日”知识无纸化答题活动，加深印象、提升认识、增强素质。

（二）深入开展法治宣传教育，强化法律意识。

一是深入宣传宪法。组织全体党员干部深入学习总体国家安全观。通过理论学习中心组学习、三会一课、“党旗印天山”主题党日、交流研讨等形式，由党组书记带头集中重点学习党的二十大精神、习近平法治思想、《党章》、习近平总书记在中央政治局第二十六次集体学习时的重要讲话精神，《习近平新时代中国特色社会主义思想三十讲》、《习近平关于国家安全观论述摘编》、《全面践行总体国家安全观》等内容，增强干部职工法律知识，提高依法办事能力，维护国家安全意识。我单位选派一名优秀干部参加县国家安全知

识竞赛活动。将党的二十大精神、习近平总书记关于国家安全的重要论述、《总体国家安全观纲要》、安全法律法规以及其他涉及国家安全方面的知融入活动中，同时切实增强全民国家安全意识；二是深入开展国旗下普法工作。充分利用驻村工作队的作用在兰干乡托格拉克村开展开展国家安全知识的宣讲活动，民族领导利用星期一升国旗下村开展“法耀昆仑·国旗下普法”活动，宣讲《中华人民共和国反有组织犯罪法》、《中华人民共和国保守国家秘密法》、《中华人民共和国反恐怖主义法》的各方面的法律知识。

四、普法工作成效评估

一是开展“法耀昆仑·国旗下普法”宣传活动；二是以入户宣讲的方式给广大群众开展国家安全基本常识和法规宣传，增强了广大群众国家安全意识；三是认真开展公共场所法治宣传，为了加强法治宣传教育，增强全民法治观念，我单位结合三下乡活动，组织干部职工在各乡镇农贸市场开展“美好生活、民法典相伴”和“科技下乡”专项宣传活动；四是下企业开展普法宣传活动，宣传科学技术进步法及有关法律法规，推动民法典融入日常生活、融入基层治理、融入法治实践，通过普法宣传努力提高群众法律意识，通过科技宣传提高群众的文化素质，大大改善群众的物质生活和精神生活条件。

五、下一步工作方向

一是重点做好社会宣传工作：开展多种形式的文化法治宣传教育活动，结合科技下乡活动、群众周一升旗国旗下宣讲、下企业督导等各种方式开展普法活动、积极提升全民法

治素养；二是结合干部理论学习、“三会一课”等集中学习开展法律法规等的学习，提升干部法治能力；三是要加强法律法规专题学习培训，提高工作人员运用法治思维和法治方式解决问题的意识和能力，将相关工作法律法规纳入学习内容，提高领导干部法治能力。

于田县科学技术局

2024年4月12日